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REKLAM KURULU'NUN 14.07.2009 TARİHLİ TOPLANTISINDA GÖRÜŞÜLEN DOSYALARLA İLGİLİ ALINAN KARARLAR AŞAĞIDA BELİRTİLMİŞTİR. 
2009/273- Aksu Teknoloji Dış Ticaret Ltd. Şti. 'ye ait www.zararsizsigara.com internet adresinde 12.05.2009 tarihinde yer alan “elektronik sigara” isimli ürünlere ilişkin yapılan reklam ve tanıtımlara konu edilen elektronik sigaralar hakkında, Sağlık Bakanlığı İlaç ve Eczacılık Genel Müdürlüğü'nden alınan 10.01.2008 tarih ve 1871 sayılı görüş yazısında; bu ürünlerin ciddi rahatsızlıklara sebep olabilmesi ve bağımlılık yaratma riski olması nedeniyle İlaç ve Eczacılık Genel Müdürlüğü'nden izin alınmadığı sürece yasaklanması ve reklamlarına müsaade edilmemesi gerektiğinin ifade edildiği, Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkiler Piyasası Düzenleme Kurumu'ndan alınan 02.01.2008 tarih ve 8 sayılı görüş yazısında da; içimsel ve şekilsel olarak sigaranın özelliklerini taşıyan bu ürünlerin sigarayı çağrıştıran ürün niteliğinde değerlendirilmesi ve söz konusu ürünün reklam ve tanıtımlarının yapılmaması gerektiğinin belirtildiği, ayrıca anılan ürünün, reklamda vurgulandığı gibi sigarayı bıraktırıcı bir ürün olarak mütalaa edildiğinde tıbbi ürünler kapsamında değerlendirilmesi gerektiği gerekçeleriyle, bahsi geçen tanıtımların İspençiyari ve Tıbbi Müstahzarlar Kanunu'nun 13 üncü maddesine, Tütün Mamüllerinin Zararlarının Önlenmesine Dair Kanun'un 3 üncü maddesine ve Ticari Reklam ve İlanlara İlişkin İlkeler ve Uygulama Esaslarına Dair Yönetmelik'in 5 inci, 7 nci, 17 inci ve 20 nci maddelerine uygun olmadığına, 
Bu durumun, 4077 sayılı Kanun'un 4822 sayılı Kanun'la değişik 16 ncı maddesi hükmüne aykırı olduğuna, reklam veren Aksu Teknoloji Dış Ticaret Ltd. Şti. hakkında anılan reklamları durdurma cezası verilmesine karar verilmiştir. 
2009/398- Berko İlaç ve Kimya Sanayi A.Ş. 'ye ait “Zinco Mega” isimli ürüne ilişkin olarak www.zincomega.com.tr adresli internet sitesinde yer alan, “kalp sağlığının korunmasına, beyin ve zihin fonksiyonlarının sağlıklı bir şekilde işleyişine yardımcı olduğu, romatolojik inflamatuar hastalıklar, alkolizm, karaciğer sirozu ve kardiyovasküler hastalıklara karşı koruma sağladığı, fiziksel ve cinsel performansı artırdığı, stres ve yorgunluğu azalttığı, yetişkinlerde tansiyonu düşürdüğü, sigaranın zararlı etkilerini azalttığı, öğrencilerin özellikle sınav dönemlerinde hafıza ve konsantrasyonlarını artırarak enerji takviyesi sağladığı” ve televizyon reklamlarındaki, “Zinco Mega şurup içerdiği Omega3, çinko ve vitaminler sayesinde çocukların göz, sinir ve zihinsel gelişmelerinde yardımcı oluyor.” vb. şeklindeki ifadelerin tüketicileri yanıltıcı sağlık beyanları olduğu, ayrıca tıp literatüründe hastalık olarak kabul edilen ve hekim kontrolünde tedavi edilmesi gereken rahatsızlıkların anılan ürünler ile tedavi edilebileceği izlenimi oluşturulduğu ve dolayısıyla bahsi geçen reklamların tüketicileri aldatıcı nitelikte olduğu gerekçeleriyle Türk Gıda Kodeksi-Gıda Maddelerinin Genel Etiketleme ve Beslenme Yönünden Etiketleme Kuralları Tebliği'nin 5/e ve 5/f  maddelerine uygun olmadığına, 
Bu durumun, 4077 sayılı Kanun'un 4822 sayılı Kanun'la değişik 16 ncı maddesi hükmüne aykırı olduğuna, reklam veren Berko İlaç ve Kimya Sanayi A.Ş. hakkında anılan reklamları durdurma cezası verilmesine karar verilmiştir. 
